

Сестрорецкое финское общество и «Светлячки»

Мы уже рассказывали жителям Курортного района о деятельности сестрорецкого отделения «Инкерин Лиитто» — финского общества, которое уже 5 лет существует в сестрорецком доме культуры и творчества по адресу: Приморское шоссе, дом 282. У нас нет постоянного помещения в этом небольшом учреждении, но есть стенд, на котором размещается информация о финской культурной жизни в Санкт-Петербурге и Курортном районе. Все желающие могут оказаться в курсе этих событий. Сегодня мы хотим поделиться своими впечатлениями о ряде событий, которые произошли в нашем небольшом обществе летом 2010 года.

19 июня в Колтушах прошел ежегодный международный летний финский праздник Юханнус пайвя — Иванов день. На этот песенно-танцевальный праздник, который так же значим для финнов, как и Рождество, из разных стран съезжаются гости, имеющие финно-угорские корни. К этому празднику мы, как и финны, основательно готовились в течение всего года. На средства, выделенные сестрорецкому обществу Санкт-петербургским отделением «Инкерин Лиитто», были изготовлены костюмы для танцевального коллектива «Светлячки», который еще летом 2009 года впервые блестяще выступил на ингерманландской земле в Тайцах. Под руководством Татьяны Гордиенко, которая является членом сестрорецкого «ИЛ», юные танцоры исполнили три финских и один удмуртский та-

нец. Выступление в Колтушах так понравилось финским представителям «Инкерин Лиитто» из города Хельсинки, что наших «Светлячков» пригласили участвовать летом 2010 года в празднике ингерманландских финнов в г. Хельсинки. К сожалению, мы не смогли организовать поездку детей для выступления в Финляндии в этом году. Но приглашение осталось в силе, и мы надеемся, что в Курортном районе, где все знают «Светлячков», к весне найдется благодетель, который поможет с оплатой автобуса для поездки в Финляндию танцевального коллектива «Светлячки».

14 августа 2010 года состоялся финно-угорский праздник в историко-этнографическом музее «Ялкала», который находится в 10 минутах езды от Зеленогорска. На празднике собрались представители финно-угров из России и зарубежья. Приехали финны и карелы из Финляндии; это молодые ребята, которые выступают со старинными деревянными и берестяными музыкальными инструментами. Различные песенные коллективы из Санкт-Петербурга и Ленинградской области представляли ингерманландских финнов, ижор, водь, карелов и др. Представители народов коми, удмурты и др. представляли в «Ялкала» Предуралье и Урал России. Сестрорецкие «Светлячки» были приглашены на этот праздник и выступили отлично; они понравились и зрителям, и участникам праздника. Танцевальному коллективу «Светлячки», под руководством Татьяны Гордиенко, удмуртки по национальности, была вручена грамота.

25 августа 2010 года в представитель-



стве республики Коми в Северо-Западном регионе РФ председатель сестрорецкого финского общества Катерина Заика и руководитель коллектива «Светлячки» Татьяна Гордиенко с двумя воспитанницами участвовали в международной видеоконференции «Санкт-Петербург — Сыктывкар, республика Коми — Инари, Финляндия» по вопросам сотрудничества финно-угорских организаций. На конференции обсуждались вопросы о проблемах финно-угорских народностей, касающиеся трудностей в изучении родного языка, ассимиляции малочисленного коренного населения, утраты культурных и духовных ценностей, возможности сохранения самобытности малых народов, и многие другие вопросы. В видеоконференции принимали участие представители различных государственных, общественных, образовательных, социальных организаций со всех уголков

России, из Эстонии и Финляндии. Можем пообщиться с гордостью, что были активными участниками столь важного разговора и постарались донести до всех значимость и актуальность поднятых вопросов. В «Инкерин Лиитто» мы стараемся сохранять финский язык и традиции коренных народов Карельского перешейка, стремимся расширять кругозор и обогащать культуру ингерманландских финнов и всех, кому небезразлична судьба коренного населения Курортного района.

Такого разнообразия языков и культур, как в России, немного в мире. Нам необходимо беречь то, что ценится во всем цивилизованном мире — уникальность, своеобразие своего народа. Давайте вместе сохранять то, что дано нам свыше.

Председатель сестрорецкого отделения «Инкерин Лиитто» Катерина ЗАИКА